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                                                   Задача 14

  За отчетный месяц на предприятии рабочими было отработано 6774 чел-дн., неявки по всем причинам составили 3335 чел-дн., в том числе: в праздничные и выходные дни – 2216 чел-дн., очередные отпуска – 520 чел-дн.
Целодневные простои составили 361 чел-дн.
Определите: 
1) календарный, максимально возможный фонды рабочего времени и 
    коэффициенты их использования.
2) среднесписочную численность рабочих.

Решение:

1) Календарный фонд рабочего времени:
Ткаленд = явки + неявки по всем причинам
Ткаленд. = 6774 + 3335 + 361 = 10470 чел-дн.
Коэффициент использования календарного фонда:



Максимально возможный фонд рабочего времени:
Тмакс.возм = Ткаленд – празд. и вых.дни – отпуска
Тмакс.возм. = 10470 – 2216 – 520 = 7734 чел-дн.
Коэффициент использования максимально возможного фонда:



2) Среднесписочная численность




                                                     Задача 21

 На предприятии среднесписочная численность рабочих составила 820 чел.
 За отчетный квартал ими отработано 49,2 тыс. чел-дн. или 383,76 тыс. 
чел-час. и  выработано продукции на 738 млн. руб.
Определите среднюю часовую, среднюю дневную и среднюю квартальную выработку в расчете на одного рабочего, а также среднюю квартальную выработку в расчете на одного работника (если известно, что доля рабочих в общей численности составляла 84%). Покажите взаимосвязь между исчисленными показателями.


Решение:

Средняя часовая выработка рабочего:


Q – количество выработанной продукции за квартал

Средняя дневная выработка рабочего:




Средняя квартальная выработка рабочего:



Средняя квартальная выработка на одного работника - это взаимосвязь средней квартальной выработки рабочего на долю рабочих в общей численности персонала.
900 х 0,84 = 756 тыс.руб.
  

                                                 Задача 49

Имеются следующие данные по предприятию за отчетный период, в сопоставимых ценах, тыс.руб.:
	         Показатели
	Базисный период
	Отчетный период

	Объем производства продукции(работ, услуг); 
	          8250
	            9720

	Среднегодовая стоимость основных фондов;             
	          7500
	            8100




Определите:
1) изменение уровня фондоотдачи.
2) абсолютное отклонение по объему производства и влияние на него     изменения среднегодовой стоимости основных фондов и уровня фондоотдачи.
 
Решение:
Для характеристики эффективности использования основных фондов вычисляют фондоотдачу.
1) изменения уровня фондоотдачи.


Фондоотдача увеличилась на  9,1% (109,1-100)


2) абсолютное отклонение по объему производства


Влияние изменения среднегодовой стоимости основных фондов


Влияние изменения уровня фондоотдачи


Баланс факторов:
660+810=1470
Объем производства продукции (работ, услуг) увеличился на 1470 тыс.руб., в том числе за счет увеличения среднегодовой стоимости основных фондов на 660 тыс.руб.,  и за счет увеличения использования основных фондов получено 810 тыс.руб.


                                              Задача 69

Имеются следующие данные по предприятию, тыс.руб.
	Произведено готовых изделий
	5680

	Произведено полуфабрикатов:
	2620

	из них: переработано в своем производстве
	900

	              подготовлено к реализации
	450

	Выполнено работ промышленного характера на сторону
	830

	Произведено инструмента
	500

	    в том числе: отпущено на сторону
	160

	        потреблено в производственных цехах
	240

	Остатки незавершенного производства:
	

	                                  на начало периода
	80

	                                  на конец периода
	120



Определите за отчетный период валовой оборот, валовую продукцию, товарную продукцию и реализованную продукцию, если известно, что остатки нереализованной продукции за период возросли на 240 тыс.руб.

Решение:

Валовой оборот (ВО) характеризует общий размер производства и включает:

стоимость готовой продукции, произведенной основными, подсобными, побочными и вспомогательными цехами (ГП); общую стоимость полуфабрикатов собственной выработки (ПФ); работы промышленного характера по заказам со стороны (РПХ); изменение стоимости незавершенного производства (.


ВО = 5680+2620+830+500+(120-80)= 9670 тыс.руб.

Валовая продукция (ВП) представляет собой разницу между валовым оборотом (ВО) и внутризаводским оборотом (ВЗО)
ВЗО – стоимость той части продукции, которая произведена на данном предприятии и используется им на собственные промышленно-производственные нужды.
ВП = ВО – ВЗО
ВП = 9670 – (900+240) = 8530 тыс.руб.

Товарная продукция (ТП) – товары и услуги, предназначенные к отпуску за пределы основной деятельности, т.е. на сторону и своим непромышленным подразделениям. Объем ТП можно определить как разницу между валовой продукцией (ВП) и ее нетоварной частью (ВЗЭ)
ТП = ВП – ВЗЭ 
ВЗЭ = (2620-900-450)+(500-160-240)+(120-80)=1270+100+40=1410 тыс.руб.
ТП = 8530-1410=7120 тыс.руб.

Реализованной считается продукция фактически вышедшая в отчетном периоде за пределы основной деятельности.


Остатки нереализованной товарной продукции за период возросли на 240 тыс.руб., а это значит, что реализованная продукция будет меньше на сумму:
РП = 7120-240=6880 тыс.руб.

                                                    Задача 79
Имеются следующие данные по предприятию:
	
Изделие
	      Базисный период
	                        Отчетный период

	
	Кол-во, шт
	Себест-ть
1шт. тыс.руб
	          По плану
	        Фактически

	
	
	
	Кол-во, шт
	Себест-ть
1шт.тыс.руб
	Кол-во, шт
	Себест-ть
1шт.тыс.руб

	
	
	       z0
	     qпл
	        zпл
	    q1
	        z1

	А
	  104
	      15
	   105
	       14
	  106
	        13

	Б
	  155
	      28
	   160
	       26
	  140
	        27



Определите общую величину экономии (перерасхода) от изменения себестоимости установленную планом, сверхплановую, фактическую и за счет отклонения в ассортименте продукции. Покажите их взаимосвязь.


Решение: 

Плановая экономия


Эпл = 
Было запланировано получить экономии на сумму 425 тыс.руб.


Сверхплановая экономия

Эсв.пл = 
Фактически получен перерасход по сравнению с планом на сумму 34 тыс.руб.

Фактическая экономия

Эфакт = 
Фактически получена экономия в сумме 352 тыс.руб. по сравнению с базисным периодом

Экономия от изменения ассортимента

Эассорт = 
Образовался перерасход

Взаимосвязь:

 т.е. фактическая экономия

                                            Задача 105
Имеются следующие данные по двум участкам цеха:
	
Участок
	Фонд заработной платы, тыс.руб.
	Среднесписочная численность рабочих, чел.

	
	Базисный период
	Отчетный период
	Базисный период
	Отчетный период

	
	      F0
	        F1
	         Т0
	         Т1

	  № 1
	     117
	    189
	      30
	        42

	  № 2
	     290
	    312
	      50
	        52


Определите индексы средней заработной платы:
а) по каждому участку
б) по двум участкам вместе (переменного, постоянного состава и индекс   
    влияния структурных сдвигов).


Решение:

Индивидуальные индексы средней заработной платы по каждому участку:



Участок № 1 

Участок № 2 

По двум участкам вместе:
Индекс переменного состава:


За счет изменения заработной платы и численности персонала по каждому участку увеличилась средняя заработная плата на 4,8%
Индекс постоянного состава:


Заработная плата в среднем по двум участкам увеличилась на 7,6%
Индекс влияния структурных сдвигов определяется отношением индекса переменного и постоянного состава


За счет более значительного увеличения численности работников по участку № 1, где заработная плата ниже, средняя заработная плата снизилась на 2,6%. 
Следовательно, произошли отрицательные структурные сдвиги.
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